
COMUNE DI SINALUNGA 
PROVINCIA DI SIENA

Piazza Garibaldi n. 44 - 53048 Sinalunga (SI)

VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE

28 Luglio 2025 – ore 21,00 seduta ordinaria 1ª convocazione

Presiede la seduta il Sindaco Edo Zacchei e verbalizza il Segretario Generale Dott.ssa Annalisa Chiacchio.

Vengono nominati scrutatori i Sig.ri Consiglieri: Rappuoli Angelina, Ricci Ester, Giometti Giulia.

Si procede all’appello: sono presenti il Sindaco e n. 15 Consiglieri. Risulta assente n. 1 Consigliere (Massai
Sonia).

Il Presidente, preso atto del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 21:09.

PUNTO 1 ODG: Lettura ed approvazione dei verbali della precedente seduta consiliare del 30 Giugno
2025.

Il  Sindaco passa all’esame del  punto 1 all’O.d.G. “Lettura ed approvazione dei  verbali  della precedente
seduta consiliare del 30 Giugno 2025” e chiede se ci siano interventi. Non ci sono interventi e pertanto pone
in votazione la proposta che dà il seguente risultato:

Presenti n. 16
Astenuti n. 5 (Savelli, Roggi, Papa, Bartolini, Rappuoli)
Votanti n. 11
Favorevoli n. 11
Contrari n. ==

PUNTO 2 ODG: Comunicazioni del Sindaco.

Il  Sindaco  passa  all’esame  del  punto  2  all’O.d.G.  “Comunicazioni  del  Sindaco”.  Il  Sindaco informa il

Consiglio Comunale di non avere comunicazioni da fare. 

PUNTO 3 ODG: Salvaguardia degli equilibri di bilancio e variazione di assestamento – Bilancio di
previsione 2025-2027, Esercizio finanziario 2025 - Art. 193 – Art 175 c 8 del D. Lgs. 18 Agosto 2000 n.
267.

Il Sindaco passa all’esame del punto 3 all’O.d.G. “Salvaguardia degli equilibri di bilancio e variazione di
assestamento – Bilancio di previsione 2025-2027, Esercizio finanziario 2025 - Art. 193 – Art 175 c 8 del D.
Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267.” ed illustra la proposta.

Al termine,  chiede la parola il  Capogruppo di  maggioranza,  Giulia Giometti  per esprimere,  a nome del
gruppo  di  maggioranza  che  rappresenta  il  pieno  sostegno  alla  proposta  di  delibera di  salvaguardia



degli equilibri di bilancio portata in approvazione. Evidenzia come il documento confermi, da una parte, la
solidità del bilancio comunale; dall'altra anche la coerenza della programmazione economica-finanziaria del
bilancio di previsione. Aggiunge che si evince una gestione accurata, responsabile e trasparente del bilancio
comunale che permette di utilizzare una parte dell'avanzo di amministrazione per le manutenzioni ordinarie e
la riqualificazione urbana. Interventi questi necessari e fondamentali per rispondere ai bisogni dei cittadini e
anche per migliorare la qualità della vita dei quartieri.
Conclude dichiarando che, per le motivazioni esposte, il voto del Gruppo di Maggioranza  non può che
essere favorevole, soprattutto per la coerenza con gli obiettivi programmatici dell'Amministrazione.

In assenza di altri interventi, si passa, quindi, alla votazione della proposta iscritta al punto 3 del presente
OdG che dà i seguenti risultati:

Presenti n. 16
Votanti n. 16
Astenuti n. ==
Favorevoli n. 11
Contrari n. 5 (Savelli, Roggi, Papa, Bartolini, Rappuoli)

Si ripete la votazione per l’immediata eseguibilità dell’atto che dà il seguente risultato:

Presenti n. 16
Votanti n. 16
Astenuti n. ==
Favorevoli n. 11
Contrari n. 5 (Savelli, Roggi, Papa, Bartolini, Rappuoli)

PUNTO  4  ODG:  Documento  unico  di  programmazione  2026-2028.  Discussione  e  conseguente
deliberazione.

Il  Sindaco  passa  all’esame  del  punto  4  all’O.d.G.  “Documento  unico  di  programmazione  2026-2028.
Discussione e conseguente deliberazione.” ed illustra la proposta.

In assenza di interventi, si passa alla votazione sull’OdG di cui trattasi che dà i seguenti risultati:

Presenti n. 16
Votanti n. 16
Astenuti n. ==
Favorevoli n. 11
Contrari n. 5 (Savelli, Roggi, Papa, Bartolini, Rappuoli)

Si ripete la votazione per l’immediata eseguibilità dell’atto che dà il seguente risultato:

Presenti n. 16
Votanti n. 16
Astenuti n. ==
Favorevoli n. 11
Contrari n. 5 (Savelli, Roggi, Papa, Bartolini, Rappuoli)



PUNTO  5  ODG:  MERCATO  SETTIMANALE  DI  SINALUNGA CAPOLUOGO  -  MODIFICA
REGOLAMENTO  COMUNALE  PER  LA  DISCIPLINA  DELLO  SVOLGIMENTO
DELL'ATTIVITA' COMMERCIALE SU AREE PUBBLICHE-.

Il  Sindaco  passa  all’esame  del  punto  5  all’O.d.G.  “MERCATO  SETTIMANALE  DI  SINALUNGA
CAPOLUOGO  -  MODIFICA  REGOLAMENTO  COMUNALE  PER  LA  DISCIPLINA  DELLO
SVOLGIMENTO DELL'ATTIVITA’ COMMERCIALE SU AREE PUBBLICHE” ed illustra la proposta.

Il Sindaco Edo Zacchei propone, poi, un emendamento per rendere più chiaro ed evidente l’obiettivo della
suddetta proposta e quindi propone di sostituire la parola “prevalentemente” con “esclusivamente”. 

Dà,  pertanto,  lettura  della  proposta  di  emendamento:  “Con  la  presente  intendo  proporre  allo  Spett.le
Consiglio Comunale del Comune di Sinalunga, una modifica della proposta prevista nella suddetta delibera.
Dove ci  viene chiesto di  eliminare la  parola,  “prioritariamente”,  prevista al  comma 2 dell’Art.  18 del
vigente  regolamento  comunale  per  la  disciplina  dello  svolgimento  dell’attività  commerciale  su  aree
pubbliche,  intendo  invece  proporre  la  sostituzione  della  parola  “prioritariamente”  con  la  parola
“esclusivamente”.

Il Sindaco mette in votazione la proposta di emendamento da lui formulata che dà i seguenti risultati:

Presenti n. 16
Astenuti n. 5 (Savelli, Roggi, Papa, Bartolini, Rappuoli)
Votanti n. 11
Favorevoli n. 11
Contrari n. ==

Si passa alla votazione della proposta iscritta al punto 5 del presente OdG, emendata, che dà i  seguenti
risultati:

Presenti n. 16
Astenuti n. 5 (Savelli, Roggi, Papa, Bartolini, Rappuoli)
Votanti n. 11
Favorevoli n. 11
Contrari n. ==

Si ripete la votazione per l’immediata eseguibilità dell’atto che dà il seguente risultato:

Presenti n. 16
Astenuti n. 5 (Savelli, Roggi, Papa, Bartolini, Rappuoli)
Votanti n. 11
Favorevoli n. 11
Contrari n. ==

PUNTO 6 ODG: Interrogazione del Gruppo Consiliare "Alleanza per Sinalunga" acquisita al Prot. n.
13693 del 16/07/2025 avente ad oggetto "Rischi legati al traffico lungo Via dei Procacci e all’incrocio
con Viale Trieste e Via Cappella".

Il  Sindaco passa  all’esame del  punto 6 all’O.d.G.  “Interrogazione  del  Gruppo Consiliare  "Alleanza per
Sinalunga" acquisita al Prot. n. 13693 del 16/07/2025 avente ad oggetto "Rischi legati al traffico lungo Via
dei Procacci e all’incrocio con Viale Trieste e Via Cappella"”.



Il Consigliere Marco Bartolini, preliminarmente, fa gli auguri di pronta guarigione al Consigliere Cencini per
l’incidente occorsole durante la settimana e, con l’occasione, evidenza il problema della sicurezza stradale e
dà lettura dell'interrogazione.

Risponde il Sindaco, Edo Zacchei, il quale afferma che il Consigliere ha sollevato una questione delicata e
importante che non riguarda solo questo comune ma è generalizzata perché la velocità di chi, oggi, guida un
mezzo rende pericolose tutte le strade. 

Nel tratto in questione, esiste un problema ed il fatto che non ci sia ancora il marciapiede è noto, ma è uno
dei tratti  che  dovrebbe  essere fatto  e arrivare  fino all'inizio di via  Guido  Rossa;  quindi,  quello è
sicuramente necessario e sarà cura dell'amministrazione pensarci anche nella programmazione futura.

Afferma  che  si  deve  però  riconoscere che  in  questi  anni,  comunque,  quasi tutti  gli  anni sono  stati
realizzati pezzi  di  marciapiede.  Tra  l’altro  nella  delibera di variazione  di  bilancio e di  salvaguardia  degli
equilibri esaminata in questa seduta c'è il finanziamento di un altro tratto di marciapiede a Guazzino per un
importo di 205 mila euro. È un'attenzione che viene posta costantemente così come ogni giorno viene posto
il problema di come poter far rallentare chi circola nelle strade. La presenza dei vigili può aiutare ma solo nel
momento che c'è la pattuglia; non appena la pattuglia va via, le auto continuano a correre. In questi anni,
sono stati realizzati  numerosi  attraversamenti pedonali rialzati  o dossi  per  cercare di limitare  la  velocità e
questi in  parte  servono,  in  parte,  però,  creano anche  disagi;  ad  esempio,  per  i  mezzi  di soccorso  che
hanno delle particolari necessità.

Tornando al  luogo specifico,  questo  è  nella programmazione che  la Polizia  Municipale sta  portando
avanti, per la realizzazione di un attraversamento o un dosso; quindi, questo è previsto e probabilmente entro
l’anno sarà realizzato. Afferma, poi,  che anche quello dei marciapiedi è un progetto che dovrebbe essere
realizzato, compatibilmente con le disponibilità economiche e le priorità che ci sono. Sarà verificata anche
la segnaletica ed essendo quella una strada provinciale bisognerà confrontarsi con la provincia, come fatto
altre  volte,  ad  esempio,  nella  strada che  da  Rigaiolo va  verso Trequanda.  Verrà  fatto  anche per  Via  dei
Procacci, verificando se la segnaletica è poco visibile o meno e magari in tal caso rendendola più visibile.

Il Sindaco chiede, come da formula di rito, se il Consigliere Marco Bartolini si  ritenga soddisfatto della
risposta.

Il Consigliere Marco Bartolini afferma di ritenersi parzialmente soddisfatto della risposta.

PUNTO  7  ODG:  SERVIZIO  TURISMO  –  INDIVIDUAZIONE  COMUNE  CAPOFILA  E
APPROVAZIONE  CONVENZIONE  PER  L’ESERCIZIO  ASSOCIATO  DELLE  FUNZIONI
ATTRIBUITE  DALLA  REGIONE  TOSCANA  ALLA  COMUNITA’  D’AMBITO  TURISTICO
“VALDICHIANA SENESE” AI SENSI DELLA L.R. N.61 DEL 31.12.2024.

Il Sindaco passa all’esame del punto 7 all’O.d.G. “SERVIZIO TURISMO – INDIVIDUAZIONE COMUNE
CAPOFILA E APPROVAZIONE CONVENZIONE PER L’ESERCIZIO ASSOCIATO DELLE FUNZIONI
ATTRIBUITE  DALLA  REGIONE  TOSCANA  ALLA  COMUNITA’  D’AMBITO  TURISTICO
“VALDICHIANA SENESE” AI SENSI DELLA L.R. N.61 DEL 31.12.2024” ed illustra la proposta.

In assenza di interventi, si passa alla votazione sull’OdG di cui trattasi che dà i seguenti risultati:

Presenti n. 16



Astenuti n. 4 (Savelli, Roggi, Papa, Bartolini)
Votanti n. 12
Favorevoli n. 11
Contrari n. 1 (Rappuoli)

Si ripete la votazione per l’immediata eseguibilità dell’atto che dà il seguente risultato:

Presenti n. 16
Votanti n. 12
Astenuti n. 4 (Savelli, Roggi, Papa, Bartolini)
Favorevoli n. 11
Contrari n. 1 (Rappuoli)

La seduta viene dichiarata chiusa alle ore 21:44.

           Il Segretario Generale                                                                                          Il Sindaco
      Dott.ssa Annalisa Chiacchio                                                                                   Edo Zacchei
                                                                          firmato digitalmente
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